

眼看形形色色的彩民来了又走 独守福彩代销点16年的他最想说的是: 理性购彩,量力而行

7月29日下午4点,宁波室外犹如火烤,连吹过来的风都是烫的,手里刚出冰箱的饮料,等开喝,已经没啥凉意了。闹中取静的宁波市海曙区小沙泥街上,除了一家小商铺前正在卸货的两个工人,再无其他人影,安安静静的。

我们这次要采访的中国福利彩票代销点,就在小沙泥街靠近东边尽头的居民楼下,统一的红色店招,很是醒目,62岁的吴涛渊独守这个代销点已经第十六年了。

□记者 戴晓燕
实习生 舒嘉怡



62岁的吴涛渊独守这个代销点已经第十六年了。

开店起于缘分

掀开隔热帘进去,吴涛渊正在打票,店里还有三个彩民正在等最新一期快乐彩开奖。小小的代销点空调打得很足,和火热的室外犹如两个世界。

代销点不大,也就十来个平方,但是干干净净,清清爽爽,该有的设施设备一样不少,是个消暑纳凉的好地方。

20分钟一期的快乐彩马上就要开奖,投注截止前30秒,吴涛渊还在忙着在给彩民打票。

很快,快乐彩开奖,几个人都盯着墙上大屏幕的直播,可惜,都没中奖。几个彩民嘻嘻哈哈,相互打趣安慰一番就离开了,店里才安静下来。

“我店里也没出过大奖,可能就是因为我一个人守这个代销点时间长,比较难得是伐?”对于自己成了被采访对象,吴涛渊有点不好意思。

为什么会去经营中国福利彩票代销点?吴涛渊说是因为自己和彩票有缘。

2002年,吴涛渊买断工龄,离开了之前的单位下海做生意。因为对彩票比较有兴趣,偶尔也会去投注,没想到,真的中奖了。

“那一次,我买了一注2元的彩票,居然中了7000多元。”这么多年过去,吴涛渊对那次中奖还是记忆犹新。

又能给人带去希望,又能帮助公益,还是一个稳定的创收项目。当时,自己原本的生意做得也不尽如人意,所以,当他听说可以申请经营中国福利彩票代销点时,立马就去申请了,没想到,还真成功了。

2004年,吴涛渊的代销点在小沙泥街12弄7号开张,他一个人从早到晚守店,到今年已是第十六个年头了,代销点一直没有挪过窝,他也没有请过人。

守店皆为情谊

小沙泥街位于宁波老城区中心,旁边是天封社区,连着热闹的大沙泥街,穿过小区就是曾经日夜人声鼎沸的大世界水产市场,那些年,吴涛渊的代销点人气很旺。

墙上“05年度市级优秀投注店”、“06年度省级优秀投注店”的牌匾就是证明。

十几年来,尽管大沙泥街已经不复当年的繁忙,但吴涛渊的彩票店还是聚拢了一帮老客户,尤其是有了网络和智能手机,联系更方便了,代销点一直保持着一年100万元—160万元的稳定销售额。

采访中,时不时有人进来兑奖,5元、10元,也有人进来打票,忙而不乱。

采访间隙,有位彩民进来,一番寒暄,打听打听其他彩民的近况,然后,吴涛渊取出了一叠红包,拿出写有对方名字的那个,取出二三十张彩票,兑了其中一张中了5元的彩票,这位彩民收了钱,将彩票卷起,用橡皮筋扣好,收入口袋,离去,双方默契十足。

“都是老彩民,有十几个吧,每期双色球,都叫我打几个元,所有的票我都给他们收起来,他们半个月一个月才来一次,取票兑奖,都这样。”

店前街巷窄得很,单行车又不爱停,所以,来店的人都是住在天封社区的老熟人,喝口茶,聊聊天。

吴涛渊说,夏天天气热,晚饭后,社区的一些老彩民会过来坐坐,那个时候比较热闹。

“当年,开这个彩票代销点,是作为一个营生,现在我退休了,完全是作为一种乐趣,打发时间,会会老朋友。”

16年一晃而过,如今,女儿学业有成,在香港工作,自己独自在宁波,守着这个小店,他当这里是会客厅,每天老彩民来来往往,都是熟人朋友,这份情谊最是难舍。

劝君量力而行

守了十六年代销点,见过形形色色的彩民,吴涛渊看得多也听得多。

他,见识过3D彩刚出来时,每天半夜12点,秒杀包和值的盛况;也经历过快乐彩刚出来,10分钟一期开奖,店里从早到晚都是人的忙碌;甚至身边也有认识的朋友中过5000万大奖。现在,他的店一直处于稳定经营的状态。

在他的店里,柜台上醒目地贴了块牌子,上面写着“拒绝欠账,当面看清,离店不负”。

“为什么贴这个?就是因为我最想说的,我身后墙上这个福彩的宣传语,‘理性购彩,量力而行’。”

吴涛渊跟我们分享了几个和彩民有关的故事。

“以前,有一些彩民在店里赊账投注的,一来二去,除了几千元有的,有的人从此不来的,我受损失,有的人,我去讨要,还要被他家人责骂,说我是为了自己多卖彩票在骗他钱一样,思前想后,我索性就做了这样的牌子,拒绝赊账。一开始,有人不理解,也有人因此不光顾了,但是一段时间以后,也就没人说什么了,我宁愿少一点生意。”

“有彩民长年守号的。有人十几年守双色球同一个号,每期必买,每次投入都上千元。也有守了六七年同一个号的,每次投个4元钱。我比较赞成后一种的,虽然从我开店来讲,生意还是要靠大客户光顾,这些大客户不缺钱,守号如果是为了一种情怀,可以,但如果是为了赌气,感觉要非中不可,那就没有必要了。你看我这个店开了这么多年了,只中出过两次二等奖,一等奖一次都没出过,毕竟,大奖的几率太低了。”

吴涛渊说,买彩票,心态一定要好。“我以前自己也买,甚至投入也蛮多的,后来想明白了,现在自己也投注,但都是十元二十元而已。”

是啊,购买彩票本是为了多一份希望,但如果奢望过多,换来的往往只能是失望而已。

好消息

2019“福彩来了·助圆大学梦” 资助困难大学生

为牢记福利彩票“取之于民、用之于民”的初心,弘扬福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的宗旨,提升福利彩票公益品牌形象,秉承“公正、公开、公平”的原则,我们组织开展2019“福彩来了·助圆大学梦”资助困难大学生活动。

一、活动名称

福彩来了·助圆大学梦

二、活动时间

7月22日—8月10日报名

注:拟于8月下旬公示资助名单

三、资助对象

(一)宁波市2019年考上大学并被录取的新生。

(二)家庭经济困难:低保家庭或低边家庭。

(三)自愿接受公开资助。

四、资助标准

每人8000元人民币和一个拉杆箱。

五、资助程序

1、申请资助者向当地民政局提出申请,并填写资助申请表(向当地民政局申领或者登录宁波福彩网(<http://www.nbfcp.cn/>)、看福彩(www.kanfucai.com)、甬派APP、宁聚APP下载,名额有限,报满即止。

2、申请者需提供被资助人口口本和身份证原件和复印件(留存),以及其他相关证明原件和复印件(留存),其中资助申请表需当地民政局和乡镇(街道)政府盖章,签字。

3、符合规定并通过审查的资助名单将在媒体和宁波福彩网公示。

各区县(市)民政局咨询电话

海曙:56118200	慈溪:63026138
江北:89184397	余姚:62716740
鄞州:89295785	奉化:88689961
北仑:86781180	宁海:65258196
镇海:86382330	象山:65767570

中奖了

软件选号加人工补充 第一次中大奖的奶爸 决定用奖金给老婆换辆车

2019年7月24日,福彩“七乐彩”第2019085期开奖,当期开出的中奖号码为03 04 05 15 20 24 28,特别号码为18,一位宁波彩友幸运地收获了当期全省唯一1注一等奖。

次日下午,中奖者小盛(化名)现身宁波市福彩中心兑奖室,同来的还有他的母亲、妻子和蹒跚学步的孩子。办理兑奖手续过程中,小盛出示了这张为他带来好运的彩票。

工作人员核验票面后发现,这是张金额为240元的胆拖票,票面上共有10个拖码,也就是说,小盛以10号全托的方式,击中了当期的1注一等奖和若干小奖,共获奖金425424元。在得到了工作人员确认中奖的肯定后,小盛一家人兴奋不已。

据了解,小盛虽然年纪尚轻,却有着十分老道的购彩经验。早在大学时期,他便接触了“双色球”之类的乐透型彩票。“那时候经济上没有独立,所以投入十分的小。”小盛说,出于挑战概率的目的,自己在小投入的同时加入了自己所学的专业知识,每期记录开奖号码,研究其中规律成为了他业余时间最大的爱好。大四那年,小盛根据自己对彩票的理解制作开发了一个选号软件,这个软件虽然没能给他带来几个小奖,却为他谋到了一个互联网公司的实习生岗位。

“这个软件我现在还在使用,期间当然对逻辑、算法进行了与时俱进的调整,但这只是出于职业习惯和爱好。”小盛表示,毕业多年自己也早已从实习生成长为公司的骨干,收入上去了业余时间却变少了,去年荣升奶爸后孩子占据了全部的业余时间,抽出研究号码的时间是不可能的。

虽然如此,但小盛却依旧保持着固定的购彩频率。“现在我买彩票十分简单,要去买之前先用软件选号,如果买单式的话就足够了,如果要买复式,就临时再想几个号码。”靠着这套购彩策略,每周三次的“双色球”,不定期的“七乐彩”俨然成为了他生活中的一部分。7月24日,小盛照常来到福彩代销点,在软件选出的号码中又加了三个号码。

小盛清楚记得那天加的三个号码是“04”“10”“24”,其中两个号码与当天的开奖号码一致。小盛表示,查开奖号码时自己正准备睡觉,当票面上的号码与开奖号码都对上时,自己兴奋地失眠了。“对我来说奖金也不多,但这是我人生中第一次中大奖,奖金就给老婆换辆车吧。”小盛如是说道。

